PART DE TEORIA

1. Prenent com a referencia les figures representades a la quadricula,
contestar:
a) Com esta la ona gran respecte de la ona petita (avancada / endarrerida).
b) Angle de desfasament entre les dues ones prenent la ona petita com a
referencia.
c) Valor de pic a pic de les dues ones.
d) Valor eficag de la ona petita.

e) FreqUencia de la ona petita. 2p
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2. Prenent com a referencia el circuit de la figura, contestar:

a) Que es aquest aparell.
b) On esta la sortida de senyal sinusoidal, triangular i quadrada.
C) Que fa o que significa cada botd (cada numero). 1,5p
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3. Explicar que fa cada boté marcat amb un nimero a la seglent figura. 3p
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4. Explicar el comportament d’aquest circuit quan pasem de freqlencies baixes
a freqiencies molt altes i indicar quin es el motiu. 2p
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5. Indicar els valors de les seglients resistencies:

R1 = Blau, Verd, marré, or

R2 = Groc, violeta, or, or.

R3 = Marro, gris, taronja, or

R4 = Vermell, vermell, vermell, or. 1p

6. Indicar els colors que corresponen a les segilients resistencies:

R5 = 33000 ohms 5%
R6 = 12 ohms 2%
R7 = 3900 ohms 5%

R8 = 1,5 ohms 1% 1p
7. Dibuixar els models vectorials de les expressions seguents: 1p
R XL XC

8. Explicar perque en alterna hi ha tres tipus de potencia eléctrica i en corrent
continu només hi ha una. Fer els dibuixos que calguin. 2p

9. Disposem d’'un generador trifasic en el qual ens es possible connectar les seves
tres bobines de sortida en estrella o triangle. La placa de caracteristiques indica
gue la tensié nominal de cada bobina és de 200V i que la intensitat nominal de
cada bobina és de 15 A. Es demana:

Dibuixar l'esquema de connexions de les bobines de sortida del
generador per que treballi en la connexié d’estrella.

Si connectem una carrega totalment resistiva de 35 ohms entre dues
fases del circuit connectat en estrella, calcular la potencia activa total
que proporcionara el generador.

Dibuixar I’esquema de connexié de les bobines de sortida del generador
de manera que treballi en la connexié triangle.

Si connectem tres carregues totalment resistives de 35 ohms una entre
les fases R_S, altre entre S_T i altre entre T_R, calcular la potencia activa
total que proporcionara el generador. 3p



PART DE PROBLEMES

10. Del circuit de la figura, determineu:

a) La impedancia equivalent (modul i argument).
b) El corrent (mddul i argument).
c) Poténcia aparent total Sr (modul i argument).
d) La frequéncia a la qual la impedancia és minima. 4p
U = 230V [09]
U R =15 OHMS
() Xt XL = 10 OHMS:j
XC = 7 OHMS:j

11. A la seglent figura, tenim una tensié de xarxa equilibrada on tenim com a
referencia dels angles la tensidé UST [0°] i de seqUencia R-S-T, la carrega també
es equilibrada perd no sabem si es tracta de una carrega inductiva (R-L) o
capacitiva (R-C). Els aparells de mesura donen les seguents indicacions,

W1 =12 kW ; W3 = 8 kW.
Amb aquestes dades, calcular:
a) Que marcaran els vattmetres W2 i W4.

b) Factor de potencia de la carrega.
c) Justificar si la carrega es inductiva o capacitiva 3p
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NOTA: Podeu triar entre fer I'exercici 12 o el 13



12. La carrega desequilibrada de la figura es alimentada amb un voltatge de
230V entre fases. Calcular:

a) Intensitats IRS; IST i ITR (en forma polar). 6p
b) Intensitats IR; IS i IT (en forma polar).

c) Potencies de cada fase (en forma polar)

d) Potencia total trifasica (en forma polar)
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13. Prenent com a referencia el circuit de la figura, si s’aplica un voltatge entre
fases de 380V (VST = 230V[09]), calcular :

a) Intensitat que absorbira cada carrega de la linia (en forma polar).
b) Intensitat total que circulara per la linia (en forma polar).

c) Potencia que marcaran els vattmetres W1 i W2.

d) Factor de potencia total. 6p

?
En
i

Ztriangulo = 32,910hm [60°] Zestrella = 21,94o0hm [607]



